

7 июня в большом конференц-зале УИЦ МФП состоялось подведение итогов Творческого поэтично-песенного Конкурса "История воинской Славы России", проводимого с февраля по май 2023 года Московским "Электропрофсоюзом" под девизом #МыВместе.

Этот Конкурс стал одним из этапов целенаправленной работы Горкома профсоюза, по поддержке и солидарности с проводимой Специальной военной операцией по денацификации Украины и защите жизни и интересов жителей Донбасса. Сначала была оказана гуманитарная помощь вынужденным беженцам из ДНР и ЛНР весной 2022 года - (работниками московских предприятий энергетики и электротехники были собраны и переданы Горкомом через "Мосволонтёр" посылки с бытовыми товарами первой необходимости на общую сумму 1,2 млн.руб.). Затем, повторно, после Обращения Руководства ЭнергоКомпаний и "Электропрофсоюза" к работникам наших предприятий, были собраны дополнительные средства: летом, около 2 млн.руб. и зимой, также, около 2 млн. руб. - по координации с Мосволонтёром и Министерством обороны были приобретены и продолжают приобретаться и отправляться нашим бойцам на передовую (через автокараваны "Красного Креста" и через родственников бойцов, ушедших на службу из наших предприятий), продукты питания, недостающие средства технического вооружения по заявкам самих бойцов.

И постепенно, по мере выполнения этих задач, возникла идея в целях усиления интереса к истории страны, объединению поколений - молодёжи и ветеранов - на основе духовной памяти, с одной стороны, и, с другой, выявления творческого потенциала с среде наших энергетиков, наших предприятий - провести Творческий поэтично-песенный Конкурс под девизом #МыВместе#, посвящённый воинской славе России. Ведь, несмотря ни на что, жизнь продолжается, продолжается она и сегодня на передовой, в окопах и блиндажах, где теперь уже сражаются и наши товарищи, которые ещё совсем недавно трудились с нами рядом, кто в соседней бригаде, кто в своей лаборатории, некоторых мы знаем даже по именам... И когда они вернутся обратно победителями, мы сможем показать им результаты нашей конкурсной работы и расскажем, что мы их не забывали и думали о них, желали им удачи и побед, храбрости и ангелов-хранителей в боях.

Были и сомнения, откликнутся ли люди на наше предложение, да это и не просто, дело хлопотное и не быстрое: стих сочинить, песню на видео записать, клип продумать и снять... Ведь кому-то легче сидеть на диване и, в паутине "интернетной анонимности", безнаказанно охаивать всё, в том числе и Великую историю своей страны. И всё же мы рискнули - а давайте попробуем,

вокруг столько негатива и раздражения, козней вражеских, чернухи разной по телевидению и в соцсетях... А это будет, как родник, со светлой и чистой, это, если пойдёт, то идти будет из души, и из душ хороших, здоровых, наблюдательных и созидательных, а не разрушающих".

Так и получилось.

Через наших председателей профкомов было размещено Положение по Конкурсу и Обращение к работникам предприятий с приглашением принять в нём участие. В итоге, откликнулось почти 50 человек

(от АО "Корпорации ВНИИЭМ", от ПАО "Мосэнерго" (ТЭЦ-11, ТЭЦ-12, ТЭЦ-16, ТЭЦ-17, ТЭЦ-20, ТЭЦ-22, ТЭЦ-23, ТЭЦ-27, Ген. дирекции), от ПАО "Россети Московский регион" (МКС, МВС), от АО "Мосэнергосбыт")

которые представили более 80 работ: авторские стихи и песни, исполнение стихов и песен военных лет, аудио и видео материалы с военной хроникой и даже один короткометражный фильм. Работы разных по уровню, по качеству подачи, по форме, но все их объединяло одно - они были искренни, выношены или пережиты авторами внутри себя, и шли от сердца!

С учётом многообразия поступивших на Конкурс целого ряда работ высокого качества, не позволяющих однозначно сравнить их и выбрать одну тройку победителей в двух заявленных Положением номинациях, Конкурсное жюри пришло к заключению о расширении количества номинаций в Конкурсе до пяти. Более того, появилась идея провести подведение итогов неформально, с приглашением всех наших председателей профкомов, представителей работодателей, Московской Федерации профсоюзов, УИЦ МФП и провести концерт-награждение силами самих конкурсантов в "живую" или с показом их видео материалов (благо, в зале был большой экран и прекрасная акустика). А стихотворную часть разместить на стендах в фойе: получился своеобразный мост от стихов про эпоху Александра Невского, через Бородинское поле, Великую Отечественную войну, через Афган и до СВО....

Дипломами и памятными подарками были награждены все участники Конкурса. И каждый Диплом мы постарались сделать индивидуальным, с присущими, именно, данному исполнителю словами: *"за самое проникновенное песенное сопровождение кадров военной кинохроники", "за эмоциональность и выразительность авторского обращения к Защитникам Мира", "за боль и гордость, за силу и милосердие строк", "за солдатскую правду и искренность строк в «афганских репортажах» и т.д., и т.п.*

И после вступительного слова Председателя МГК "Электропрофсоюз" С.А.Сверчковой началось само действие, Концерт-Поздравление!

Детская номинация - 13 видео-исполнений стихов детей (от 4-х до 12 лет) наших работников на военную тему. Дети разные по возрасту, разные по характеру и эмоционально, но всех их объединяло одно - искренность, чистота восприятия и прочувствование, понимание того, о чём говорится в стихотворении и что они хотят донести до зрителей, до нас с вами... 13 маленьких индивидуальностей и среди них чудо-малышка Алиса - ей ещё и полных 4-х нет, чуть не половиной букв не выговаривает, но мимика, брови, глаза, жесты, акцент голосом и ... всё всем понятно про фашистов и маленькую партизанку!..

А потом было три ярких "живых" - у микрофона! - исполнения известных авторов стихотворений о Родине, исполнения - размышления, удивления, восхищения, с раздольным поэтическим полётом над золотыми местами России в номинации "Люблю тебя, Россия!"...

А потом был целый короткометражный музыкальный видеоклип "В руках с берёзовой веткой" созданный группой работников (и режиссёр, и оператор, и артисты): Гран-при за *"атмосферу тонкой душевной связи в переключке памяти поколений"*...

А потом было замечательное исполнение авторских стихотворений и песен под тщательно подобранные кадры военной кинохроники...

А потом были выходы к микрофону лауреатов, которые читали свои авторские стихи, хорошие стихи, страстно и проникновенно читаемые, которые находили отклик в сердцах всех, сидящих в зале...

А потом были песни с видео-экрана и в "живую", со сцены, песни чистые и понятные всем, с грустной теплотой и светлой печалью...

А завершила концерт Песня-гордость нашего Конкурса - Гран-При, в которой, воистину, сошлись вехи Истории России - гордость и боль, сила и милосердие, храбрость и сострадание скрепились мощным и гармоничным авторским исполнением дуэта отца и сына . Браво!

И ещё раз благодарим всех председателей профкомов, которые не пожалели времени и сил на поиск талантов в своих коллективах.

Зав. орготделом МГК "Электропрофсоюз" Ю.Кравченко